

Έστω μια συνάρτηση $f: \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής

να δείξω ότι η εξίσωση $x = \frac{f(x)}{f^2(x)+1}$ έχει τουλάχιστον μια λύση στο $(-1,1)$

Λύση:

$$(f^2(x) + 1)x - f(x) = 0$$

$$\text{θέτω } g(x) = (f^2(x) + 1)x - f(x)$$

η $g(x)$ συνεχής στο $(-1,1)$ ως άθροισμα συνεχών

έχουμε

$$g(-1) = -(f^2(-1) + 1) - f(-1)$$

$$g(1) = (f^2(1) + 1) - f(1)$$

έστω $g(1) > 0$ τότε ισχύει

$$g(1) = f^2(1) - f(1) + 1 > 0$$

επειδή το τριώνυμο ως προς $f(1)$ έχει $\Delta < 0$ δλδ $g(1)$ ομόσημο του συντελεστή της $f^2(1)$
όμοια έχουμε για την $g(-1)$ δλδ $g(-1) < 0$ επειδή

$$g(-1) = -f^2(1) - f(-1) - 1$$

Δηλαδή το τριώνυμο ως προς $f(-1)$ έχει $\Delta < 0$ αρά το $g(-1)$ όμοσημο του συντελεστή της $f^2(-1)$

Συνεπώς $g(1)g(-1) < 0$ αρά από θεώρημα Bolzano έχουμε ότι $\exists \chi$ ώστε $g(\chi) = 0$